
 
 

 
 

 
 
 

 
 

Έξω η Ελλάδα από του πολέμου τα σφαγεία! 

 
Ο ΓΓ της λυκοσυμμαχίας του ΝΑΤΟ είναι ανεπιθύμητος στη χώρα μας! 

 
Η επίσκεψή του την Τρίτη και η συνάντηση με τον πρωθυπουργό και τους υπουργούς 
Εξωτερικών και Άμυνας το μόνο που επιβεβαιώνει είναι ότι η χώρα μας εμπλέκεται ακόμα 

πιο βαθιά και επικίνδυνα στα ιμπεριαλιστικά σφαγεία ως πρωτοπαλίκαρο του ΝΑΤΟ στην 
περιοχή.  

 
Όλα αυτά τη στιγμή που οι εξελίξεις των τελευταίων ημερών στη σύγκρουση ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-
ΕΕ και Ρωσίας στον πόλεμο στην Ουκρανία φέρνουν ξεκάθαρα στο προσκήνιο τον κίνδυνο 

γενίκευσης της ιμπεριαλιστικής σύγκρουσης παίρνοντας διαστάσεις παγκοσμίου χαρακτήρα. 
 
Καμία σχέση δεν έχει με τα εργατικά-λαϊκά συμφέροντα η βαθύτερη εμπλοκή της χώρας σε 

αυτό το μακελειό των λαών. Μόλις πριν λίγες μέρες, στην πανεργατική-πανελλαδική 
απεργία στις 20 Νοέμβρη, στην αντιιμπεριαλιστική συγκέντρωση κατά την επέτειο του 

Πολυτεχνείου, οι εργαζόμενοι μίλησαν.  
 

Λεφτά για μισθούς, υγεία και παιδεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία! 

 
Η κυβέρνηση της ΝΔ να σταματήσει να μας εμπλέκει στη σφαγή άλλων λαών και να μας 

καθιστά στόχο πιθανών αντιποίνων. Η στρατιωτική στήριξη του καθεστώτος Ζελένσκι 
πρέπει να σταματήσει εδώ και τώρα! Αντίστοιχες ευθύνες έχουν τα υπόλοιπα κόμματα που 
είτε ως προηγούμενες κυβερνήσεις (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και οι διασπάσεις του) είτε ως 

αντιπολίτευση “πίνουν νερό” στην ΕΕ και την “αδιαπραγμάτευτη συμμετοχή της χώρας στο 
ΝΑΤΟ”. 
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
 

Ως εκπαιδευτικοί έχουμε την ιδιαίτερη ευθύνη να βροντοφωνάξουμε μαζί με τους μαθητές 
μας την αντίθεσή μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Ότι δεν ανεχόμαστε “να σκοτώνονται οι 
λαοί για του αφέντη το φαϊ..”. Άλλωστε, μεγάλοι λογοτέχνες, ποιητές, δημιουργοί, 

ζωγράφοι έχουν αποτυπώσει με τα σπουδαία έργα τους τη φρίκη του πολέμου, τους 
υπαίτιους για αυτόν, τη στάση των αγωνιζόμενων λαών για να σταματήσουν τα σφαγεία. 
 

Έχουν μιλήσει για το πως ο “....πόλεμός τους σκοτώνει ό,τι αφήνει όρθιο η ειρήνη τους....”, 
για τον άνθρωπο...”που ξέρει να σκοτώνει....αλλά έχει ένα ελάττωμα....ξέρει να σκέφτεται..” 

 



Τώρα είναι η ώρα τα σχολεία να γίνουν κάστρα του αγώνα ενάντια στον ιμπεριαλιστικό 
πόλεμο και τα δολοφονικά σχέδια των ιμπεριαλιστών ενάντια στους λαούς. Να γίνουν 

φορείς της αλληλεγγύης και της φιλίας μεταξύ των λαών που δεν έχουν τίποτα να 
χωρίσουν μεταξύ τους. Να συνεχίσουν τον αγώνα εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές για τα 

σύγχρονα μορφωτικά δικαιώματα, για τα σύγχρονα εργασιακά δικαιώματα.  
 

Στις επικίνδυνες εξελίξεις δε χωρά καμία αναμονή! 

 
Οι αγώνες των προηγούμενων ημερών δείχνουν το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουμε. 
Όπως οι λιμενεργάτες εμπόδισαν να φύγει φορτίο πυρομαχικών προς το κράτος-δολοφόνο 

του Ισραήλ για να συνεχίσει τη σφαγή του Παλαιστινιακού και των άλλων λαών της 
περιοχής στη Μέση Ανατολή. Όπως όλοι μαζί συναντηθήκαμε στην τεράστια απεργιακή 

συγκέντρωση στην Αθήνα, στον Πειραιά, σε πολλές πόλεις της χώρας διεκδικώντας 
σύγχρονα εργασιακά δικαιώματα, αξιοπρεπή ζωή και να απεμπλακεί η χώρα από τα 
σφαγεία του πολέμου. 

 
Συνεχίζουμε και φωνάζουμε δυνατά:   
 

 Εξω η Ελλάδα από του πολέμου τα σφαγεία. 
 Να κλείσουν οι βάσεις ΗΠΑ-ΝΑΤΟ. 

 Κανένας Ελληνας στρατιωτικός εκτός συνόρων. 
 Καμία στήριξη στο κράτος τρομοκράτη του Ισραήλ.  
 

Ο ελληνικός λαός δε βάψει τα χέρια του με αίμα άλλων λαών! 
 

Ούτε γη ούτε νερό στους φονιάδες των λαών! 


